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BAÙO CAÙO THÖÔØNG NIEÂN NAÊM 2011
CUÛA BAN GIAÙM ÑOÁC COÂNG TY

I. KEÁT QUAÛ HOAÏT ÑOÄNG SAÛN XUAÁT KINH DOANH NAÊM 2011:

1. KEÁT QUAÛ SAÛN XUAÁT KINH DOANH:

 Trước những khó khăn và thaùch thöùc trong naêm 2011, tập thể cán bộ công nhân viên, cổ đông, người lao động có hợp đồng sản xuất với Công ty đã cố gắng vượt qua thử thách để đạt được những kết quả sau:

     -Đaát ngoaøi quy hoaïch ñaõ traû veà ñòa phöông quaûn lyù, dieän tích ñaát coøn laïi trong phöông aùn saûn xuaát kinh doanh cuûa Coâng ty, Coâng ty ñaõ hôïp ñoàng Coâng ty TNHH khaûo saùt ño ñaïc Phuù Yeân ño veõ, hoaøn chænh baûn ñoà hieän traïng, baûn ñoà ñòa chính, trình Sôû Taøi Nguyeân & MT Phuù Yeân pheâ duyeät xong. Toàn bộ diện tích đất nằm trong vùng quy hoạch töøng böôùc oån ñònh lô thửa, ñieàu chænh dieän tích và quản lý theo hệ thống bản đoà giải thửa. Caùc vuøng quy hoaïch caây troàng tröôùc ñaây ñang töøng böôùc ñöôïc oån ñònh quy hoaïch: heä thoáng möông thoaùt nöôùc, ñöôøng loâ, ñöôøng vaän chuyeån noäi vuøng, bôø bao chaén gioù ñöôïc khoâi phuïc ñeå phuïc vuï toát cho quaù trình saûn xuaát thaâm canh. 
    -Sản xuất đang töøng böôùc ổn định. Việc chỉ đạo thâm canh, phục hồi vườn tiêu đã có những bước chuyển biến tích cực. Công tác đầu tư theo quy trình, phòng trừ dịch bệnh đã được đặt lên hàng đầu. Trong năm 2011, mặc dù thời tiết khắc nghiệt nhưng với sự chỉ đạo nỗ lực cuûa boä maùy quaûn lyù keát hôïp nhaän thöùc ngöôøi lao ñoäng ñöôïc naâng cao neân chất lượng vườn cây toàn Công ty phát triển tốt, naêng suaát tieâu kinh doanh ña soá vöôït thang naêng suất theo cấp vườn. Veà saûn xuaát ñaït 101,5% keá hoaïch, veà kinh doanh: vöôït  keá hoaïch 13%.

-Ñầu tư xây dựng mới moät soá công trình phục vụ sản xuất và kinh doanh với tổng trị giá 1.055 triệu đồng. Coâng ty tham döï Chöông trình hoã trôï caïnh tranh toaøn caàu cho doanh nghieäp Vieät nam cuûa Chính phuû Ñan Maïch. Ñaây laø chöông trình hoã trôï ñaàu tö phaùt trieån nhaèm cung caáp taøi trôï khoâng hoaøn laïi cho DN. Qua gaàn 2 naêm hoaøn chænh döï aùn, ñeán thaùng 9/2011 döï aùn cuûa Coâng ty ñaõ ñöôïc Chính phuû Vieät Nam vaø Chính phuû Ñan Maïch pheâ duyeät. Ngaøy 15/9/2011 thoûa thuaän taøi trôï giöõa Coâng ty vaø Chính phuû Ñan Maïch ñaõ ñöôïc kyù keát xong vôùi toång voán ñaàu tö cho döï aùn laø 6,9 tæ ñoàng trong ñoù voán cuûa Chính phuû Ñan Maïch seõ taøi trôï khoâng hoaøn laïi trong 24 thaùng laø 3,9 tæ ; voán ñoái öùng cuûa Coâng ty laø 3 tæ. Döï aùn goàm 5 phaàn:


+ Ñaøo taïo Global GAP cho ngöôøi saûn xuaát hoà tieâu.

+ Ñaàu tö heä thoáng töôùi chuû ñoäng theo coâng ngheä tieân tieán cho caây hoà tieâu.

+ Chuyeån giao coâng ngheä vaø laép ñaët heä thoáng cheá bieán hoà tieâu hoaøn chænh ñuû tieâu chuaån xuaát khaåu.


+ An toaøn trong saûn xuaát, baûo veä moâi tröôøng.


+ Tieáp caän thò tröôøng, quaûng baù saûn phaåm hoà tieâu cuûa Coâng ty.

Hieän nay Coâng ty ñang trieån khai keá hoaïch thöïc hieän döï aùn goàm: ñaøo taïo  Global GAP  cho ngöôøi saûn xuaát hoà tieâu vôùi kinh phí ñaøo taïo: 366 trieäu vaø ñaàu tö trang bò heä thoáng maùy moùc thieát bò phuïc vuï quaù trình hoïc taäp vaø quaûn lyù döï aùn treân 72 trieäu ñoàng, soá tieàn naøy GCF seõ taøi trôï 75% chi phí ñaøo taïo vaø 50% chi phí trang bò maùy moùc thieát bò.

    -Taøi chính: Bộ phận kinh doanh đã theo sát, nắm bắt thị trường tốt nên quá  trình kinh doanh đã đem lại hiệu quả cao. Doanh thu kế hoạch 9,9 tỉ thực hiện 15,657 tæ, ñaït 158% keá hoaïch.  Lôïi nhuaän trước thuế kế hoạch 300 triệu thực hiện 360,739 triệu, ñaït 120% keá hoaïch,  Kế hoạch nộp ngân sách 200 triệu thực hiện 250 triệu.
Bên cạnh việc môû roäng kinh doanh, taêng soá löôïng vaø chuûng loaïi haøng hoùa kinh doanh trên địa bàn, Công ty đã tạo điều kiện giải quyết cho cổ đông và người lao động vay chi phí vật tư, phân bón để đầu tư cho cây trồng trong năm 2011 với số tieàn töông öùng treân 3 tæ đñồng.  

   -Công tác đào tạo tuyển dụng được xem xét cân nhắc cụ thể. Trong năm đã cử 34 lượt cán bộ nhân viên đi tập huấn các lớp nghiệp vụ và tham quan học tập kinh nghiệm caùc ñôn vò baïn. Thực hiện đầy đủ mọi chế độ BHXH, BHYT, BHTN cûa người lao động theo đúng chế độ Nhà nước. Về tiền lương traû cho boä maùy quaûn lyù: áp dụng theo hình thức trả lương theo thang bảng lương Nhà nước quy định tại nghị định số 205/2004/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2004 của Chính Phủ gaén lieán vôùi kết quả cuối cùng trong quaûn lyù saûn xuaát vaø kinh doanh. Đầu năm kế hoạch được giao cụ thể, chi tiết cho từng đơn vị, từng phòng  và được gắn vào tiền lương khoán. Kết quả cuối cùng toàn Công ty đạt 101% kế hoạch, thanh lyù tiền lương giaùn tieáp tương ứng tỉ lệ trên. 
   -Trong năm 2011, Công ty đã phối hợp chặt chẽ với địa phương để giữ vững ANTT – ATXH trên địa bàn Công ty, phoái hôïp toát ñeå baûo veä saûn phaåm cho ngöôøi lao ñoäng. Các trường hợp gây rối, mất ANTT, trộm cắp sản phẩm, phá hoại kinh tế của caù nhaân giảm dần. Tuy nhiên, tình trạng cắt phá tiêu của nhau do thù hằn caù nhaân vẫn còn, các trường hợp cắt trộm dây điện vẫn xảy ra.

   Thu nhập của người lao động: bình quân 3,0 triệu đồng/người/tháng; đời sống của người lao động từng bước được cải thiện.

   -Năm 2011 công ty đã đạt kết quả như sau:


+Tổng công ty Cà Phê Việt Nam tặng cờ thi đua xuất sắc năm 2011.


+Công đoàn cô sôû ñang ñeà nghò CÑ Tổng công ty Cà Phê Việt Nam tặng bằng khen vì có thành tích xuất sắc trong phong trào CNVN và người lao động năm 2011.


+Toàn Công ty đạt danh hiệu: 2 taäp thể lao động tiên tiến; 7 cán bộ quản lý giỏi trong ñoù coù 1 caùn boä quaûn lyù ñöôïc Toång coâng ty taëng baèng khen; 23 lao động tiên tiến; vaø 11 chuû vöôøn tieâu bieåu.

   2. NHÖÕNG TIEÁN BOÄ COÂNG TY ÑAÕ ÑAÏT ÑÖÔÏC:
     - Năm 2011, công tác chỉ đạo quản lý đã đạt được kết quả tốt, tạo bước chuyển biến tích cực, xây dựng kế hoạch chỉ đạo theo thời vụ, theo từng loại công việc. Công tác chỉ đạo kế hoạch gắn liền với chỉ đạo quy trình kĩ thuật; một số mô hình thí điểm đã được áp dụng trong đầu tư thâm canh vườn cây có hiệu quả.

     - Quy trình kyõ thuaät troàng vaø chaêm soùc, cheá bieán hoà tieâu ñaõ ñöôïc ñieàu chænh phuø hôïp vôi ñieàu kieän thöïc teá veà khí haäu, thôøi tieát, ñaát ñai cuûa Sôn Thaønh. Vieäc söû duïng phaân boùn, thuoác baûo veä thöïc vaät ñaõ ñöôïc quan taâm ñuùng möùc vaø phuø hôïp vôùi quy trình söû duïng phaân, thuoác cuûa chöông trình saûn xuaát theo tieâu chuaån Globalgal. 

      - Vôùi caây tieâu công tác phoøng, trừ bệnh phaûi ñöôïc ñaët lên hàng đầu, đội ngũ cán bộ quản lý Công ty đã rút ra những bài học tốt trong chỉ đạo phòng trừ bệnh, söû duïng keát hôïp 1 soá loaïi thuốc mới và đưa ra những chỉ đạo tối ưu cho người saûn xuaát trong quaù trình xöû lyù phoøng tröø beänh vì theá trong naêm ñaõ ngaên ngöøa ñöôïc vieäc laây lan cuûa 1 soá beänh tieâu. Hieän töôïng tieâu beänh cheát haøng loaït nhö caùc naêm tröôùc khoâng coøn nöõa.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU KẾ HOẠCH CHỦ YẾU TRONG NAÊM 2012:

     -Saûn xuaát ổn định theo quy trình kyõ thuaät, ñaàu tö theo höôùng thaâm canh, phục hồi naâng cao chaát löôïng vườn tiêu kinh doanh với phương châm đầu tư đúng, đầu tư đủ; nghiêm túc thực hiện công tác phòng bệnh cho tiêu hàng năm bên cạnh đó cần quan tâm đến công tác đầu tư, cải tạo giống tiêu hiện nay trên toàn công ty. Chuù troïng hôn nöõa coâng taùc chæ ñaïo ñaàu tö phaân vi sinh cho vöôøn caây beân caïnh vieäc taêng ñaàu tö höõu cô. Phấn đấu phuïc hoài vaø naâng caáp taïo ñoä ñoàng ñeàu trong toaøn boä dieän tích tieâu kinh doanh, naâng saûn löôïng đạt 1000 tấn tiêu thành phẩm trong naêm 2012.

-Töø naêm 2012, thöïc hieän ñuùng hôïp ñoàng giao nhaän khoaùn saûn xuaát  ñaõ kyù keát theo phöông aùn khoaùn cuûa Nghò ñònh 135/CP cuûa Chính phuû vaø chæ ñaïo cuûa Toång coâng ty caø pheâ Vieät Nam: thu nghóa vuï haøng naêm baèng saûn phaåm tieâu buoàng. Beân caïnh ñoù taêng cöôøng coâng taùc thu mua saûn phaåm tieâu buoàng cuûa ngöôøi saûn xuaát theo giaù thoûa thuaän ñeå cheá bieán thaønh phaåm ñaït chaát löôïng vaø lieân keát xuaát khaåu tröïc tieáp, giaûm khaâu trung gian, taêng lôïi nhuaän trong saûn xuaát vaø kinh doanh.
-Ñầu tư vườn cây kieán thieát cô baûn ñuùng quy trình kyõ thuaät, đầu tư trồng mới 75 ha tiêu đảm bảo chất lượng tốt. Phaùt trieån môùi vaø ñaàu tö chaêm soùc theo ñònh höôùng caân ñoái  ñaûm baûo vöôøn tieâu ñaït chaát löôïng beàn vöõng, naêng suaát cao vaø oån ñònh naêng suaát trong suoát chu kyø kinh doanh.
     -OÅn ñònh quy hoaïch vuøng phaùt trieån caây cao su ñeå laäp quy hoaïch hoaøn chænh trong naêm 2012.

-Trong năm 2012, môû roäng dòch vuï phuïc vuï coå ñoâng vaø ngöôøi lao ñoäng trong vuøng. đầu tư xây dựng hoàn chỉnh khu dịch vụ của Công ty, kinh doanh thêm nhiều mặt hàng có sức cạnh tranh và phục vụ người tiêu dùng ñeå phaùt huy toát hôn nöõa tieàm naêng saün coù cuûa Coâng ty.
      -Huy ñoäng moïi nguoàn voán ñoái öùng ñeå trong naêm 2012 thöïc hieän Chöông trình  hoã trôï caïnh tranh toaøn caàu cho DN Vieät Nam cuûa chính phuû Ñan Maïch: Cung caáp Global GAP vaø phöông phaùp tieân tieán trong troàng tieâu cho noâng daân ñeå coù naêng suaát cao hôn, tieát kieäm chi phí vaø ñaùp öùng tieâu chuaån quoác teá; Cung caáp tö vaán vaø laép ñaët heä thoáng töôùi töï ñoäng toái thieåu ñaït 10 ha trong naêm 2012 vaø seõ phaùt trieån lan toûa toaøn vuøng saûn xuaát tieâu; Hoaøn chænh laép ñaët daây chuyeàn vaø coâng ngheä cheá bieán tieâu theo tieâu chuaån xuaát khaåu.
-Phấn ñấu đạt doanh thu trên 15 tỉ đồng. Lãi trước thuế 400 triệu. Nộp ngân sách 300 triệu. Baûo toaøn vaø phaùt huy coù hieäu quaû nguoàn voán hieän coù, tích cöïc thu hoài voán ñaõ ñaàu tö ñeå quay voøng nhanh nhaát laø taêng cöôøng caùc bieän phaùp ñeå thu hoài voán ñaõ ñöôïc khoanh. 
     -Tieáp tuïc tuyeån duïng ñoäi nguõ trí thöùc treû ñeå ñaøo taïo caùn boä nguoàn thay theá daàn löïc löôïng caùn boä lôùn tuoåi. Hieän nay caàn tuyeån duïng löïc löôïng toát nghieäp ñaïi hoïc chính quy caùc ngaønh keá toaùn DN, kyõ sö noâng nghieäp, quaûn trò kinh doanh vaø yeâu caàu coù naêng löïc thöïc söï ngoaøi kieán thöùc ñöôïc ñaøo taïo ñeå ñaûm baûo ñoäi nguõ caùn boä môùi naêng ñoäng, saùng taïo, taâm huyeát vôùi coâng vieäc, ñaùp öùng kòp yeâu caàu cuûa cô cheá quaûn lyù môùi vaø xu höôùng phaùt trieån cuûa xaõ hoäi. 
