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I. NHỮNG THUẬN LỢI KHÓ KHĂN:

1. Thuận lợi:
- Tình hình kinh tế xã hội của đất nước có những chuyển biến tích cực, lạm phát ở mức thấp, lãi suất giảm, sản xuất nông nghiệp trên cả nước duy trì được tốc độ tăng trưởng.

      
- Hội đồng thành viên Tổng Công ty cà phê Việt Nam đã tạo mọi điều kiện thuận lợi, thường xuyên quan tâm chỉ đạo trong quá trình Công ty thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh năm 2013. 

 
- Bên cạnh đó, Công ty đã chủ động tạo mối quan hệ tốt với chính quyền địa phương các cấp và đã nhận được sự quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi của chính quyền địa phương. Từ Ủy ban nhân dân tỉnh đến các cơ quan ban ngành trong tỉnh Phú Yên, huyện Tây Hòa đã quan tâm giúp đỡ, tạo điều kiện thuận lợi. Đảng ủy, UBND xã Sơn Thành Tây, 5 thôn trên địa bàn sản xuất của Công ty đã phối hợp giúp Công ty hoàn thành nhiệm vụ.
 
- Đảng ủy Công ty phát huy tốt vai trò lãnh đạo toàn diện thông qua Nghị quyết hàng tháng với các chủ trương, định hướng, mục tiêu sát thực tế. Bên cạnh đó tổ chức Công đoàn đã tích cực vận động tuyên truyền, giáo dục người lao động thực hiện tốt quyền và nghĩa vụ của người nhận khoán, thực hiện nghiêm túc nội quy lao động và các nội quy– quy chế của Công ty.

     
- Mọi hoạt động của Công ty đều tuân thủ Pháp luật, thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, vận dụng sáng tạo, phù hợp với điều kiện cụ thể của Công ty để phát triển sản xuất kinh doanh. Công tác quản lý đã đi vào nề nếp và ổn định, đội ngũ cán bộ quản lý đã có nhiều cố gắng học hỏi về công tác kỹ thuật, đã tiếp cận thị trường, nắm bắt thông tin, chủ động trong quá trình chỉ đạo sản xuất và kinh doanh. Cổ đông, người lao động đã nhiệt tình tham gia vào quá trình quản lý điều hành, nâng cao được nhận thức trong thực hiện các quy trình kỹ thuật, góp phần quan trọng vào quá trình hoàn thành kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2013.
2. Khó khăn:
- Tình hình kinh tế - xã hội trong nước còn rất nhiều khó khăn, thách thức; tình hình lạm phát của nền kinh tế toàn cầu đã tạm thời ngừng nhưng quá trình phục hồi chậm… 

- Thời tiết khí hậu biến đổi bất thường làm tăng nguy cơ thiên tai, sâu bệnh; năm 2013 hạn hán kéo dài, lượng mưa quá ít lại tập trung trong thời gian ngắn, ảnh hưởng trực tiếp đến sự phát triển của cây trồng. Chi phí sản xuất (vật tư, phân bón, thuốc BVTV, điện, xăng dầu…) tăng trong khi giá nông sản (mía, mì, bắp) lại giảm đã ảnh hưởng trực tiếp đến lợi nhuận do đó phần nào hạn chế quá trình đầu tư của người lao động. 
 
- Công ty vẫn phải tiếp tục giải quyết một số tồn tại rất lớn về tài chính; về quản lý, sử dụng đất đai; về tư tưởng của người lao động… 

- Cây hồ tiêu là cây chủ lực của Công ty, cũng như các vùng sản xuất hồ tiêu khác trên cả nước tình hình dịch bệnh đã gây không ít khó khăn trong quá trình chỉ đạo thâm canh, nâng cao chất lượng vườn cây, tăng năng suất tăng hiệu quả của cây hồ tiêu. Từ nhiều năm nay công tác phòng bệnh cho cây tiêu mặc dù đã chỉ đạo rất cụ thể nhưng người lao động vẫn có ý thức chủ quan, chöa quan tâm đúng mức. 
     
- Phần vốn vay đầu tư từ trước năm 2005 còn lại ở các hộ gia đình quá lớn (gần 5 tỷ), năng suất cây trồng lại không ổn định do vậy lợi nhuận của người lao động chưa cao nên quá trình thu hồi vốn vay hiệu quả thấp cộng với việc phải khoanh nợ, giảm lãi suất neân ñaõ aûnh höôûng rất lôùn ñeán nguoàn voán và hieäu quaû kinh doanh. Bên cạnh đó còn moät boä phaän người lao động thiếu trách nhiệm, khoâng thöïc hieän ñuùng hợp đồng đã ký kết, nợ đến hạn cố tình dây dưa chiếm dụng đã gây không ít khó khăn trong công tác tài chính của công ty. Một phần vốn kinh doanh phải vay ngân hàng nên lợi nhuận thấp và không chủ động trong quá trình kinh doanh.

    
- Một số cán bộ quản lý năng lực có phần hạn chế, chưa thực hiện hết trách nhiệm, còn né tránh, đùn đẩy công việc…do đó phần nào ảnh hưởng đến hiệu quả của công tác chỉ đạo, quản lý, điều hành.

    
- Một bộ phận người lao động chưa thực hiện đúng trách nhiệm của người nhận khoán, còn vi phạm nội quy quản lý và sử dụng đất đai, chưa tự giác thực hiện nghĩa vụ của người ký kết hợp đồng. 
 II. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH SXKD NĂM 2013:

Năm 2013, mặc dù gặp rất nhiều khó khăn nhưng tập thể cán bộ công nhân viên và người lao động Công ty đã có nhiều cố gắng, nỗ lực vượt qua mọi thách thức để đạt được những kết quả sau:
1. Về công tác quản lý sử dụng đất đai:

     
- Coâng ty đã tăng cường quản lý đất đai và hợp đồng sản xuất theo baûn ñoà địa chính. Caùc vuøng quy hoaïch ñang oån ñònh heä thoáng möông thoaùt nöôùc, ñöôøng loâ, ñöôøng vaän chuyeån noäi vuøng, bôø bao chaén gioù…. Bộ máy quản lý đã tăng cường kiểm tra, điều chỉnh, quản lý chặt chẽ hơn các diện tích đất phục vụ sản xuất, người lao động đã tự giác hơn trong việc thực hiện quy chế quản lý và sử dụng đất đai nên đã hạn chế các trường hợp vi phạm. Trong năm 2013 không phát sinh các trường hợp xây dựng trại quá quy định, xây dựng trái phép nhưng còn một số trường hợp vi phạm từ các năm trước giải quyết chưa xong.

     
- Vẫn còn một số trường hợp chủ lô cố tình lấn chiếm bờ lô, đường đi; vẫn xảy ra trường hợp xây hàng rào, đào mương cấp 2 lấn đường vận chuyển, trồng tiêu lấn đường lô… Mặc dù đã được nhắc nhở nhưng một bộ phận người lao động vẫn còn cố tình vi phạm và việc giải quyết khắc phục hậu quả vi phạm chưa kiên quyết, chưa triệt để.

    
- Việc chuyển đổi hợp đồng giao nhận khoán theo phöông aùn khoaùn saûn xuaát kinh doanh caùc loaïi caây troàng cuûa Coâng ty ñaõ ñöôïc ñôn vò chuû quaûn thaåm ñònh pheâ duyeät theo Nghò ñònh 135/2005/NÑ-CP ngaøy 8/11/2005 cuûa Chính phuû “V/v giao khoaùn ñaát noâng nghieäp, ñaát röøng saûn xuaát vaø ñaát coù maët nöôùc nuoâi troàng thuûy saûn trong caùc noâng tröôøng quoác doanh, laâm tröôøng quoác doanh” còn chậm. Đến nay mới được trên 70% các hộ nhận khoán đã đổi hợp đồng; mặc dù hiện nay Nghị định 01/CP không còn hiệu lực trên cả nước và được thay thế bằng Nghị định 135/2005/NĐ-CP; bên cạnh đó Công ty SXKD-DV Sơn Thành  đơn vị ký hợp đồng với người lao động hiện không còn tồn tại nữa nhưng một bộ phận người lao động chưa hiểu rõ việc này nên chưa tích cực hợp tác với Công ty để được thay đổi hợp đồng. 
     
- Một số diện tích sân kho, nhà kho được xây dựng thời gian trước đây hiện nay không sử dụng hết, một số diện tích đất quy hoạch dịch vụ vẫn chưa ổn định được quy hoạch nên chưa phát huy được hiệu quả.
    
- Một phần diện tích đất tại các khu vực đội 7, đội 9, đội 4 quản lý hiện đang sản xuất cây ngắn ngày hiệu quả thấp một phần do giống cũ năng suất không cao, một phần do người lao động ít đầu tư.. hiện nay công ty chưa có quy hoạch chuyển đổi cây trồng hoặc chưa có định hướng cụ thể để người lao động thay đổi tập quán canh tác nhằm mang lại hiệu quả kinh tế cao hơn.  

2. Về sản xuất: 

    
- Trong năm 2013, mặc dù thời tiết khắc nghiệt nhưng với sự chỉ đạo nỗ lực cuûa boä maùy quaûn lyù bên cạnh đó người lao động đã tăng cường đầu tư neân đa số vườn cây trên toàn Công ty giữ vững. Sản xuất được ổn định, quản lý và chỉ đạo đầu tư theo quy trình; chỉ đạo thâm canh, phục hồi vườn tiêu đã có những chuyển biến tích cực; công tác xử lý phòng trừ bệnh được chỉ đạo cụ thể hơn, người lao động cũng có nhận thức tốt hơn về công tác phòng trừ bệnh. Rieâng ñoái vôùi moät soá dieän tích do bị ngập nước hoặc do rệp sáp, tuyến trùng, nấm xâm nhập vào gốc rễ cây quá nặng cộng với thời tiết khô lạnh kéo dài nên đã phát bệnh nhanh, khả năng phục hồi chậm, chi phí cho phục hồi quá lớn, một số diện tích không có khả năng phục hồi ( như 1 số DT K7, K8 đội 1).
   
- Công tác đầu tư đã được đa số người lao động nhận thức tốt, thực hiện đầy đủ nhất là việc đầu tư thâm canh, tăng cường đầu tư hữu cơ, bổ sung hữu cơ vi sinh; đầu tư vô cơ chia nhỏ nhiều lần để tăng hiệu quả hấp thụ của cây trồng….
   
- Trong năm 2013 công tác chỉ đạo sâu sát hơn, chỉ đạo theo thời vụ, theo quy trình. Chỉ đạo kế hoạch luôn gắn liền với quy trình kĩ thuật; một số mô hình chỉ đạo đã mang lại hiệu quả cao như: sử dụng kết hợp Super Humic tăng cường phát triển bộ rễ trong quaù trình ñaàu tö phaân; sử dụng phân höõu cô khoaùng cùng Hu mic để bón gốc kết hợp phun phân bón lá để phục hồi bộ rễ cho cây trồng, chæ ñaïo uû höõu cô cuøng caùc chuûng naám đối kháng trước khi bón cho cây tiêu, chỉ đạo sử dụng có hiệu quả một số chế phẩm sinh học; tăng cường sử dụng phân bón vi sinh và các chế phẩm sinh học để cải tạo hệ vi sinh vật trong đất, tăng cường bón phân theo nước kết hợp tủ gốc để hạn chế ảnh hưởng bộ rễ tiêu, chỉ đạo quy trình thu hái tiêu để nâng tỉ trọng và nâng cao tiêu chuẩn chất lượng thành phẩm…  
    
- Trong năm 2013, Công ty đã kết hợp với Hiệp Hội hồ tiêu Việt nam, cử một số cán bộ quản lý đi tham quan học hỏi kinh nghiệm ở một số vùng tiêu trọng điểm trong nước. Sau đóù đúc rút kinh nghiệm vaø ñöa ra caùc baøi hoïc aùp duïng phuø hôïp vôùi vuøng ñaát, khí haäu thôøi tieát cuûa Sôn Thaønh. 

      
- Công ty đã xác định rõ yêu cầu thiết yếu của công tác phoøng trừ bệnh, đội ngũ cán bộ kỹ thuật Công ty đã rút ra những bài học trong chỉ đạo, chịu khó tìm tòi học hỏi, nghiên cứu áp dụng các loại thuốc mới và đưa ra những chỉ đạo thực tế, tiêt kiệm hơn cho người lao động. Bên cạnh đó đã động viên khuyến khích người lao động sử dụng phân, thuốc sinh học cho cây trồng vừa bảo vệ được môi trường vừa đảm bảo sản xuất ra sản phẩm sạnh, an toàn cho cả người sản xuất và người tiêu dùng. 
    
- Công tác chỉ đạo thực hiện kế hoạch năm 2013 cụ thể đạt như sau:

- Tổng diện tích tiêu KTCB và KD là 427,8939 ha

Trong đó tiêu KD 229 ha

Tiêu KTCB 157 ha

Diện tích trồng mới tiêu KH năm 2013 là 41,8969 ha thực hiện 55,83 ha đạt 133% KH.

Cấp vườn qua kiểm kê cuối năm:

 Loại A: 248,5971 Ha, đạt 103,86 % so KH
 Loại B:   84,7108 ha, đạt 62,7 % so KH
 Loại C:   84,2484 ha, vượt 57,59 % so KH
Sản lượng tiêu thành phẩm đạt 678 tấn so với kế hoạch 733 tấn = 92,5%
Chỉ đạo đầu tư vật tư đạt 13.674 tấn đạt 132,6% KH

Diện tích chăm sóc choái tiêu: 32 ha

Diện tích mía, mì: gần 400 ha; cây mía do nắng hạn kéo dài nên năng suất thấp(  khoảng 35 tấn/ha) sản lượng trên 1.400 tấn; cây mì năng suất khoảng 20 – 30 tấn/ha, sẩn lượng ước đạt trên gần 10.000 tấn.
3. Đầu tư xây dựng cơ bản: 

Trong năm 2013, đã triển khai chỉ đạo đầu tư, đầu tư xây dựng cơ bản được trên 18,3 tỷ đồng. Gồm các hạng mục sau:

-Tiếp tục thực hiện Chöông trình hoã trôï caïnh tranh toaøn caàu cho doanh nghieäp Vieät nam cuûa Chính phuû Ñan Maïch. Lắp đặt hệ thống tưới chủ động kết hợp bón phân và xử lý thuốc phòng, trị bệnh theo nước được 3,17 ha.; đầu tư hệ thống sấy, máy xát tiêu trắng… tổng giá trị 349,7 triệu đồng, phần đầu tư này chính phủ Đan Mạch hỗ trợ 50% kinh phí.

- Để tiếp tục mở rộng và ổn định diện tích hồ tiêu trong những năm tới, Công ty tiếp tục đầu tư cơ sở hạ tầng trên toàn diện tích theo quy hoạch vùng sản xuất tiêu bền vững. Năm 2013, đầu tư bổ sung hệ thống cống, mương thoát nước và đường vận chuyển trên 152 triệu đồng; Bổ sung lắp đặt đường điện phục vụ sản xuất tại đội 2 trị giá 175 triệu đồng.

- Tu sửa phòng kho chứa thuốc BVTV, nhà nghỉ nhân viên bán hàng, khu vực vệ sinh phục vụ khách hàng… với giá trị trên 112 triệu đồng.

- Trong năm đã chỉ đạo đầu tư XDCB vườn cây với trị giá  17,56 tỷ đồng 

Bao gốm :   Trồng mới:  55,8 ha x 109.774.432 đồng = 6.125.413.305 đồng 



          KTCB1   : 84,27 ha x   85.375.903 đồng = 7.194.627.345 đồng




KTCB2   : 6,55 ha   x   74.605.606 đồng =    488.666.712 đồng




KTCB3   : 11,37 ha x   81.005.456 đồng =    921.032.034 đồng




KTCB4   : 32,29 ha x  87.876.889 đồng  = 2.837.544.745 đồng
         ( giá thời điểm tăng so với giá theo phương án là 34%)
4. Tài chính:  
        Tiếp tục phát huy hiệu quả của các mặt hàng kinh doanh để phục vụ nhu cầu sản xuất và sinh hoạt cho người lao động; trong kinh doanh, dịch vụ luôn luôn chú trọng bảo đảm chất lượng, uy tín.

Bên cạnh việc kinh doanh, Công ty đã tạo điều kiện giải quyết cho cổ đông và người lao động vay vật tư, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật… để đầu tư cho cây trồng trong năm 2013 với số tiền trên 2 tỉ đồng.
Kết quả trong kinh doanh năm 2013: 

Doanh thu bán hàng và dịch vụ: 21,6 tỷ đồng

Lợi nhuận trước thuế: 382 triệu đồng

Nộp ngân sách nhà nước: 265,9 triệu đồng

5. Công tác tổ chức, lao động, tiền lương:

- Toå chöùc boä maùy phù hợp, saép xeáp và phân định chức năng nhiệm vụ cụ thể từ lãnh đạo xuống từng phòng, đơn vị ñeå phaùt huy hiệu quả trong quá trình quản lý điều hành. Với 4 đội sản xuất kinh doanh cây tiêu và 1 đội sản xuất cây ngắn ngày, việc quản lý được tập trung hơn, bộ máy gọn hơn. 
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý doanh nghiệp, trong quản lý đất đai, quản lý tài chính…

- Sử dụng Internet để nghiên cứu các văn bản liên quan trong quá trình quản lý doanh nghiệp đã giúp bộ máy quản lý thực hiện kịp thời các nghị định, thông tư hướng dẫn của Chính phủ, của các Bộ, Ban nghành kịp thời, đúng pháp luật; sử dụng trang thông tin điện tử để giới thiệu Công ty, đăng tải các báo cáo thường niên, các thông tin của doanh nghiệp.

         
- Phát huy tích cực ưu điểm của cơ chế khoán. Löïc löôïng lao ñoäng tröïc tieáp ñöôïc duy trì khoaùn saûn xuaát theo phöông aùn khoaùn saûn xuaát kinh doanh caùc loaïi caây troàng cuûa Coâng ty ñaõ ñöôïc ñôn vò chuû quaûn thaåm ñònh pheâ duyeät theo Nghò ñònh 135/2005/NÑ-CP ngaøy 8/11/2005 cuûa Chính phủ. Qua thực hiện cơ chế khoán, tạo điều kiện chủ động cho người lao động trong chế biến và tiêu thụ sản phẩm, Công ty chỉ thu phần chi phí quản lý doanh nghiệp; bên cạnh đó Công ty cũng mở ra hình thức cho vay đầu tư, trả bằng sản phẩm hoặc mua lại sản phẩm quả tươi của người lao động theo giá thỏa thuận để chế biến. Với cơ chế trên người lao động được hưởng toàn bộ phần lợi nhuận trên vườn cây. Bộ máy gián tiếp hưởng lương theo thang bảng lương Nhà nước quy định và được khoán theo kế hoạch sản xuất KD giao từng đơn vị, từng phòng; cuối năm thanh lý tiền lương khoán theo tỉ lệ chỉ đạo hoàn thành kế hoạch tương ứng.    

        - Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, tổ chức Hội nghị người lao động từ đơn vị lên Công ty để phát huy quyền dân chủ của người lao động: tham gia quản lý doanh nghiệp, tham gia góp ý xây dựng sửa đổi và ký kết thoûa öôùc lao ñoäng taäp theå, thảo luận noäi quy lao động và xây dựng các biện pháp tổ chức thực hiện theo đúng Luật lao động. Các phương án khoán, phương án tổ chức bảo vệ thu hoạch sản phẩm trong năm đều được thông qua người lao động tại các đơn vị để người lao động tham gia đóng góp xây dựng và bàn biện pháp tổ chức thực hiện trước khi thành các văn bản chính thức.   

 - Công tác thực hiện chế độ chính sách cho người lao động đảm bảo đúng đối tượng, đúng chế độ theo quy định của Bộ luật lao động và Luật BHXH. Coâng taùc tuyeån duïng, hôïp ñoàng lao ñoäng haøng naêm ñeàu thöïc hieän theo ñuùng Luaät lao ñoäng vaø Ñieàu leä hoaït ñoäng cuûa Coâng ty.

        - Trong năm đã cử 45 lượt cán bộ nhân viên đi tập huấn các lớp đào tạo nghiệp vụ và tham quan học tập kinh nghiệm caùc ñôn vò baïn. Trong năm công tác đào tạo tại chỗ có phần tiến bộ, có hiệu quả hơn, một số nhân viên qua đào tạo đã thể hiện rõ năng lực và nhiệt tình trong công việc.

- Tính đến 31/12/2013 có với 181 cán bộ công nhân viên. Trong đó:
   
+ Gián tiếp là: 22 người,



+ Công nhân trực tiếp: 159 người.

- Số cổ đông của Công ty là 407 người và số hộ gia đình người lao động có hợp đồng sản xuất với Công ty: 1.194 hộ. 

- Đội ngũ cán bộ quản lý của Công ty có trình độ như sau:



+ Tốt nghiệp đại học: 10 người; đang theo học tại chức: 6 người



+ Cao đẳng: 1 người.



+ THCN: 08 người.

       - Thực hiện đầy đủ, kịp thời mọi chế độ BHXH, BHYT, BHTN cûa người lao động theo đúng chế độ Nhà nước. Công tác thu và nạp BH đúng quy định của BHXH Việt Nam. Tuy nhiên về phía người lao động còn nhiều chậm trễ trong việc đóng BH định kỳ. Đã đề nghị thanh toán chế độ cho người lao động có HĐLĐKXĐTH là 641,1 triệu đồng. Trong năm giới thiệu đi HĐGĐSK để nghỉ chế độ: 26 người
 +HĐLĐ không xác định thời gian trong năm: 7 người
 +Boá trí xaép xeáp caùn boä: 3 ngöôøi.
 +Naâng löông: 21 ngöôøi.

6. Công tác báo đảm ANTT, an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ, bảo vệ môi trường, cải thiện điều kiện làm việc:

    
- Công ty đã phối hợp với địa phương để giữ gìn ANTT – ATXH trên địa bàn Công ty. Công tác ANTT trên khu vực cơ quan, sân kho, khu dịch vụ được bảo đảm. Đã phoái hôïp với các tổ chức đoàn thể, chính quyền của UBND xã Sơn Thành Tây, Ban nhân dân các thôn trên địa bàn để vận động tuyên truyền, giáo dục người lao động kết hợp tuần tra, kiểm tra tạm trú… tăng cường các biện pháp baûo veä saûn phaåm cho ngöôøi lao ñoäng trong vụ thu hoạch, trong các dịp lễ tết. Các trường hợp gây rối, mất ANTT, trộm cắp sản phẩm có phần giảm dần. Tuy nhiên, tình trạng cắt phá tiêu, phun hóa chất phá tiêu của caù nhaân còn xảy ra nhiều; trong năm đã xảy ra 8 vụ phá hoại, điển hình nhất là vụ phun hóa chất phá hoại trên 8 sào tiêu trồng mới và lập giếng khoan của người lao động tại đơn vị đội 2. Đây là vấn đề gây búc xúc rất lớn trong tập thể người lao động toàn công ty, Công ty đã lập các biên bản hiện trường báo cáo kịp thời, đôn đốc và phối hợp các cơ quan chức năng điều tra làm rõ, Công ty đã làm nhiều văn bản đề nghị các cơ quan chức năng hỗ trợ điều tra nhưng kết quả chưa khả quan.
  
- Công tác bảo đảm an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ, trang bị bảo hộ lao động được thực hiện đúng các chế độ chính sách theo quy định của pháp luật.

  
- Trong năm đã tổ chức huấn luyện về công tác ATVSLĐ cho 60 CBNV người lao động trong công ty, có cán bộ phụ trách về ATVSLĐ. Công tác cải thiện môi trường, điều kiện lao động tại nơi làm việc được quan tâm thực hiện tốt hơn. Tổ chức tốt công tác tuyên truyền và hưởng ứng tuần lễ quốc gia về ATVSLĐ-PCCN hàng năm.
   
Về phương tiện bảo hộ cá nhân cho người lao động được tính đầy đủ đúng quy định Nhà nước và đưa vào chi phí trong giá thành sản xuất để người lao động chủ động trang bị, sử dụng. 
   
- Thực hiện tốt công tác phòng chống cháy nổ, cử người tham gia các lớp tập huấn về công tác PCCC, trang bị đầy đủ các phương tiện, dụng cụ PCCC theo đúng quy định, thường xuyên kiểm tra công tác PCCN tại các khu vực cửa hàng xăng dầu, kho vật tư, sân kho và khu vực cơ quan, nhà làm việc các đơn vị. Đôn đốc nhắc nhở thường xuyên công tác phòng chống cháy tại khu vực sản xuất, bờ lô bờ bao… 

- Công tác bảo vệ môi trường cũng được quan tâm đúng mức, thực hiện tốt các quy định về công tác bảo vệ môi trường. Đã thực hiện đầy đủ các cam kết bảo vệ môi trường theo quy định của pháp luật tại khu vực kinh doanh – dịch vụ, định kỳ 6 tháng phân tích mẫu không khí, nước…

- Công ty đã hoàn chỉnh đề án bảo vệ môi trường tại khu vực trồng trên 400 ha tiêu theo đúng Pháp luật quy định và đã được các cơ quan chức năng thẩm định xong trong năm. Hiện nay Công ty đã triển khai thực hiện đề án đến các đơn vị và toàn thể người lao động để tất cả mọi thành viên cùng có trách nhiệm bảo vệ môi trường trong quá trình sản xuất. Bên cạnh đó công ty luôn khuyến cáo người lao động trong quá trình đầu tư chăm sóc vườn cây nên tăng cường sử dụng các chế phẩm sinh học, phân và thuốc có nguồn gốc hữu cơ. Hạn chế tối đa sử dụng thuốc diệt cỏ trong vườn tiêu và sử dụng các loại thuốc có tính độc cao.  Đã triển khai hướng dẫn cho người lao động thực hiện tốt hơn việc xử lý chai lọ bao bì đựng thuốc BVTV sau khi xử lý.  
7.  Công tác đoàn thể,  thu nhập và đời sống của người lao động:

Trong năm 2013, cổ đông và người lao động trong Công ty cổ phần Vinacafe Sơn Thành thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; doanh nghiệp hoàn thành đầy đủ các nghĩa vụ đối với Nhà nước. 

Tham gia các công tác xã hội trên địa bàn; tham gia tốt các phong trào quyên góp ủng hộ như: ủng hộ nạn nhân chất độc da cam, ủng hộ Quỹ vì người nghèo, ủng hộ Quỹ đền ơn đáp nghĩa… Công ty đã ủng hộ công tác xây dựng giao thông nông thôn tại các thôn và xã trên 10 triệu đồng.
- Trong năm 2013 tình hình thu nhập của cán bộ, công nhân viên, cổ đông và người lao động được cải thiện đáng kể; thu nhập của người lao động: bình quân 4,2 triệu đồng/người/tháng; nhiều hộ gia đình sản xuất hồ tiêu có lợi nhuận cao từ 200 - 400 triệu đồng/năm. Đời sống vật chất, tinh thần của người lao động ngày được nâng cao; chuyên môn, các đoàn thể đã phối hợp tổ chức nhiều phong trào văn hóa - TDTT tạo nên đời sống văn hóa lành mạnh, bổ ích góp phần tạo khí thế sôi nổi trong cuộc sống, trong lao động, sản xuất.
Đảng bộ hoạt động trong Công ty cổ phần nhưng đã phát huy tốt vai trò lãnh đạo, bám sát đường lối phát triển kinh tế xã hội của địa phương, sát thực với điều kiện cụ thể của Công ty để đưa ra những chủ trương, định hướng hoạt động có hiệu quả, sát thực tế, đúng đường lối của Đảng.  

Trong năm 2013, có 4 đảng viên đạt danh hiệu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, một chi bộ vững mạnh xuất sắc; Đảng bộ Công ty đạt danh hiệu Đảng bộ trong sạch, vững mạnh.

Công đoàn cơ sở Công ty đã phát huy tốt vai trò tuyên truyền giáo dục, bảo vệ tốt quyền lợi chính đáng và hợp pháp cho người lao động. Tổ chức Công đoàn có 5 công đoàn bộ phận với 181 đoàn viên. Năm 2013, Công đoàn cơ sở Công ty đạt danh hiệu Công đoàn cơ sở vững mạnh.

Trong đó, số ĐVCĐ đạt danh hiệu xuất sắc 39 người và 12 tổ CĐ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2013.

  8. Công tác thi đua khen thưởng:



Năm 2013, Công ty đã đạt kết quả như sau:


- Tổng công ty Cà phê Việt Nam đề nghị Bộ Nông nghiệp và PTNT tặng cờ thi đua xuất sắc.
          - Toàn Công ty đạt danh hiệu:

+ Lao động tiên tiến: 24 người.
+ Chuû vöôøn tieâu bieåu xuất sắc: 28 ngöôøi. 

III. NHỮNG TOÀN TẠI TRONG NĂM 2013 VÀ NGUYÊN NHÂN TỒN TẠI:
1. Những tồn tại:


- Thay đổi hợp đồng theo phương án khoán theo Nghị định 135/CP của Chính phủ tiến độ quá chậm. Việc quản lý hợp đồng chưa chặt chẽ, số trường hợp tự ý sang nhượng hợp đồng chưa được xử lý; một số trường hợp vi phạm quy chế quản lý - sử dụng đất đai, sử dụng đất sai mục đích, lấn chiếm đất…xử lý chưa kiên quyết, chưa dứt điểm.

 
- Công tác quản lý, chỉ đạo sản xuất còn hạn chế, chưa chuyên sâu. Công tác chỉ đạo kế hoạch còn có phần ngập ngừng do không dự đoán được biến đổi khí hậu và kinh nghiệm còn thiếu. Công tác chỉ đạo về quy trình kỹ thuật ở các đơn vị còn thiếu tính nhất quán, chưa kịp thời; Công tác kiểm tra giám sát thực hiện quy trình chưa được quan tâm đúng mức; chưa có những mô hình thực hiện đúng quy trình kỹ thuật về chăm sóc, xử lý phòng trị bệnh hoặc phục hồi vườn cây đạt hiệu quả để công tác vận động tuyên truyền, chỉ đạo có kết quả tốt hơn.

Một bộ phận người lao động đầu tư chăm sóc một cách tự phát không tuân thủ quy trình, không theo chỉ đạo của đơn vị đã làm ảnh hưởng trực tiếp đến chất lượng vườn cây. Một số chủ nôn nóng trong xử lý bệnh, chưa tin vào sự chỉ đạo của công ty, thay đổi thuốc liên tục nên hiệu quả phòng và trị bệnh thấp. 

Việc đào mương thoát nước cấp 2, cấp 3 Công ty đã chỉ đạo liên tục 3 tháng trước mùa mưa nhưng một số chủ quan không thực hiện để nước ngập úng hoặc có số đào mương nhưng không có hiệu quả, mặt hố sâu hơn đáy mương; hoặc như việc bón phân: công ty đã khuyến cáo phải bón phân hữu cơ hoai mục thi một số chủ đã bón phân còn quá tươi hoặc một số đã tự ý bỏ quá nhiều vô cơ trực tiếp vào gốc tiêu khi đôn mặc dù công ty đã cảnh báo nhiều. Cụ thể nhất là việc xử lý triệt để rệp sáp trước khi đôn tiêu: Công ty đã chỉ đạo tích cực nhưng người lao động vẫn cố tình không thực hiện đến nay hiện tượng rệp sáp phá hoại gốc tiêu nhiều rất khó khăn trong quá trình xử lý.
 
- Công tác tuyên truyền vận động để thu hồi công nợ còn quá nhiều hạn chế, chưa có biện pháp kiên quyết để xử lý các trường hợp cố tình dây dưa không hoàn thành nghĩa vụ của hợp đồng, cố tình chiếm dụng vốn của Công ty, nợ đến hạn không trả, không có sự hợp tác với Công ty để giải quyết nợ tồn đọng… Đây cũng là 1 nguyên nhân dẫn đến việc thiếu linh hoạt trong kinh doanh, vốn kinh doanh phải vay ngân hàng nên lợi nhuận thực tế thấp; một số chủ lô nợ đến hạn không có khả năng trả, vườn cây chưa phục hồi do vậy phần nợ vốn vay vốn đầu tư công ty phải khoanh nợ, giảm lãi…  


- Công tác quản lý đất đai còn hạn chế. Việc lấn chiếm đất, chiếm dụng bờ lô – bờ bao, lấn chiếm đai rừng chắn gió, đường đi vào mục đích cá nhân vẫn còn xảy ra, đơn vị hoặc không phát hiện kịp thời hoặc phát hiện lại thiếu báo cáo để tìm biện pháp xử lý ngay dẫn đến vi phạm lớn khó giải quyết. Một số vùng sản xuất hiệu quả còn thấp do người lao động sản xuất theo tập quán cũ chưa mạnh dạn đầu tư và thay đổi giống mới; Công ty cũng chưa có quy hoạch thay đổi cơ cấu cây trồng hoặc chưa có đầu tư thí điểm để giúp người lao động có định hướng sản xuất mang lại hiệu quả cao hơn. 
 
- Công tác tuyên truyền vận động, thuyết phục người lao động tuân thủ đúng hợp đồng đã ký kết, thực hiện đúng quy chế quản lý đất đai của Công ty còn nhiều hạn chế. 
2. Nguyên nhân tồn tại:

    
- Công tác phối hợp địa phương coøn haïn cheá, có quy chế phối hợp nhưng quá trình vận dụng triển khai còn chaäm töø Coâng ty ñeán ñôn vò nên vẫn chưa nhận được sự hỗ trợ tích cực từ phía địa phương. Nhất là hạn chế trong công tác vận động, giáo dục người dân trên địa bàn thực hiện tốt nội quy quản lý và sử dụng đất đai, thực hiện hợp đồng giao nhận khoán, vẫn còn một số đầu ngành của thôn chưa hiểu rõ cơ chế hoạt động của Công ty cổ phần nên vẫn còn nhiều thắc mắc về trách nhiệm của Công ty trong đầu tư xây dựng cơ bản các hạng mục công trình công cộng. 
     
- Năng lực cán bộ còn hạn chế, trình độ quản lý chưa cao, chưa đáp ứng được yêu cầu của công việc. Quá trình tự học tập nâng cao trình độ quản lý coøn chậm, trong quản lý còn nể nang, thiếu kiên quyết. Tinh thần trách nhiệm của một số cán bộ nhân viên chưa cao, chưa thực sự tâm huyết với công việc, ngại va chạm sợ mất lòng... Một số còn tư tưởng ỷ lại, thiếu linh hoạt, chủ động trong quản lý điều hành; công tác chỉ đạo xử lý phòng bệnh chưa sát, chưa kiên quyết, không đồng bộ… 

     
- Việc vận động tuyên truyền thu hồi công nợ đạt kết quả quá thấp do quá trình tiếp cận tuyên truyền với người lao động còn hạn chế.


Việc thay đổi hợp đồng còn chậm một phần do đội ngũ cán bộ nhân viên chưa phát huy hết năng lực, chưa mạnh dạn phân tích rõ những điểm có lợi cho người lao động của hợp đồng theo NĐ 135/CP, xác định rõ tính pháp lý của hợp đồng theo NĐ 01/CP nên công tác tuyên truyền vận động thiếu tính thuyết phục. Bên cạnh đó một bộ phận người lao động còn các khoản công nợ lớn, cố tình dây dưa chiếm dụng vốn, không hợp tác với công ty để giải quyết vừa không thể thay đổi hợp đồng vừa kéo dài thời gian tính lãi sẽ dẫn đến việc hoàn trả công nợ của cá nhân khó khăn hơn. 

- Chưa có biện pháp xử lý kiên quyết việc vi phạm hợp đồng. Quá trình giải quyết các vi phạm chưa dứt khoát, thiếu kiên quyết nên chưa có tác dụng răn đe, giáo dục các trường hợp khác. Công tác phục hồi hệ thống đai chắn gió còn chậm, chưa kịp thời.

     
- Ngoài các nguyên nhân chủ quan còn một nguyên nhân khách quan đó là: một doanh nghiệp trong quá trình hoạt động phải đóng đầy đủ các khoản thuế : tiền thuê sử dụng đất và mặt nước, tiền thuế nông nghiệp, tiền thuế khai thác tài nguyên nước, tiền thuế thu nhập doanh nghiệp… đã ảnh hưởng trực tiếp đến lợi nhuận của Công ty và dẫn đến những khác biệt giữa người sản xuất trong diện tích đất Công ty quản lý với người sản xuất trên diện tích địa phương quản lý, đây là một trong những nguyên nhân khó khăn trong quá trình vận động tuyên truyền với người lao động.
3. Biện pháp khắc phục:


- Tăng cường phối hợp với địa phương để công tác tuyên truyền vận động người lao động là dân trên địa bàn thực hiện nội quy quy chế, thực hiện hợp đồng có hiệu quả cao hơn. Xác định rõ quan điểm Công ty quản lý và phát triển kinh doanh nhằm ổn định diện tích sản xuất, phát triển kinh tế trong địa bàn, nâng cao thu nhập cho người dân địa phương do vậy Công ty cần được địa phương phối hợp, ủng hộ trong quá trình hoạt động.  
- Phát huy hơn nữa tinh thần đoàn kết, ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ nhân viên quản lý, năng động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ được giao. 
- Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, tạo mọi điều kiện để người lao động tham gia quản lý doanh nghiệp.

- Xử lý kiên quyết với những trường hợp cố tình vi phạm hợp đồng, vi phạm lấn chiếm đất đai, xây cất trại trái phép...

- Áp dụng các quy trình kỹ thuật tiên tiến, có hiệu quả cao trong đầu tư thâm canh các loại cây trồng nhất là cây hồ tiêu. Đi sâu nghiên cứu, áp dụng và chỉ đạo các biện pháp thâm canh, tăng năng suất, đầu tư vườn cây theo hướng hữu cơ bền vững tạo sản phẩm an toàn cho cả người sản xuất lẫn người tiêu dùng.
PHẦN THỨ HAI
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2014
     
Năm 2014, dự báo tình hình kinh tế thế giới có dấu hiệu phục hồi nhưng phát triển chậm, kinh tế trong nước tiếp tục gặp nhiều khó khăn, thách thức; sự biến động giá cả thị trường, biến đổi khí hậu ngày càng rõ nét nên nguy cơ về thiên tai, dịch bệnh lớn…. sẽ tác động trực tiếp đến tình hình sản xuất và kinh doanh. Việc thực hiện đầy đủ nghĩa vụ với Nhà nước trong khi tiền lương cơ bản tăng nhưng Công ty không điều chỉnh các khoản thu đã là một thách thức lớn trong việc cân đối nguồn thu chi bên cạnh đó bài toán thu hồi công nợ tồn đọng vẫn cần nhiều yếu tố quan trọng để giải.
    
Caên cöù vaøo tình hình thöïc teá cuûa Coâng ty, HÑQT vaø Ban quản lý điều hành Coâng ty định hướng trình Đại hội moät soá nhieäm vuï chuû yeáu sau:

I. PHƯƠNG HƯỚNG – NHIỆM VỤ CHỦ YẾU NĂM 2014:

Công ty xác định duy trì hai nhiệm vụ trọng tâm:

Thứ nhất củng cố và phát triển vườn cây theo định hướng bền vững; nâng cao chất lượng, tăng năng suất và sản lượng. Áp dụng KHKT trong đầu tư, tăng cường công tác chỉ đạo, giám sát thực hiện quy trình kỹ thuật đê nâng cao hiệu quả trong quá trình đầu tư.   

Thứ hai phối hợp với địa phương và các đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền vận động, giáo dục, ổn định tư tưởng người lao động; cùng thực hiện tốt quy chế quản lý – sử dụng đất đai – thực hiện hợp đồng; Tạo mọi điều kiện để người lao động hợp tác hoàn trả công nợ - nghĩa vụ đến hạn; giữ gìn an ninh trật tự và an toàn xã hội trên địa bàn, thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường.

Để đạt được hai nhiệm vụ trên, Công ty cần phải:
- Tập trung mọi nguồn lực để đầu tư cho sản xuất và kinh doanh; Quy hoạch các vùng sản xuất để ổn định cây trồng mang lại hiệu quả cao hơn trong sản xuất. Chỉ đạo đầu tư theo hướng ổn định, bền vững; tăng năng suất, chaát löôïng vöôøn caây, tăng sản lượng và đạt chất lượng sản phẩm. Bên cạnh đó phải chỉ đạo đầu tư đạt hiệu quả cao nhất. 
- Đảm bảo hoạt động sản xuất kinh doanh phải bảo toaøn và phát huy tốt mọi nguồn vốn, tăng lợi nhuận trên cơ sở đảm bảo chất lượng. Tiếp tục raø soaùt laïi taát caû caùc khoaûn ñaàu tö, caùc nguoàn voán cuûa Coâng ty để tăng cường quản lý, thu hồi và coù bieän phaùp giải quyết phù hợp.
- Tiếp tục ổn định quy hoạch vùng, quản lý đất đai theo quy hoạch; quản lý và chỉ đạo theo hợp đồng khoán của NĐ 135/2005/CP; Tăng cường hơn nữa công tác quản lý đất đai.
     

- Tieáp tuïc thực hiện chöông trình hoã trôï caïnh tranh toaøn caàu: áp dụng và chứng nhận tiêu chuẩn GlobalG.A.P, phöông phaùp tieân tieán trong troàng tieâu cho noâng daân ñeå coù naêng suaát cao hôn, tieát kieäm chi phí vaø sản xuất ra sản phẩm ñaùp öùng tieâu chuaån quoác teá; Tiếp tục cung caáp tö vaán vaø laép ñaët heä thoáng töôùi töï ñoäng; Hoaøn chænh daây chuyeàn vaø coâng ngheä cheá bieán tieâu traéng bằng Enzym, giới thiệu quảng bá sản phẩm, tiếp cận thị trường để nâng cao giá trị của sản phẩm hồ tiêu.



- Thực hiện phöông aùn xaây dựng, môû roäng khu dòch vụ; ñaàu tö xaây döïng cơ bản có trọng điểm, đạt hiệu quả.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU KẾ HOẠCH CHỦ YẾU:
1. Về quản lý sử dụng đất đai, khoán theo Nghị định 135/2005/ CP:

- Quản lý và chỉ đạo hợp đồng giao khoán theo NĐ135/2005/CP phù hợp với Luật đất đai hiện hành. 
     - Các trường hợp vi phạm hợp đồng, vi phạm nội quy – quy chế quản lý đất đai của Công ty kiên quyết cùng địa phương, các cơ quan chức năng xử lý.

    
- Từng bước có quy hoạch để phát triển cây trồng, thay đổi tập quán sản xuất để mang lại hiệu quả kinh tế cao hơn cho người lao động ở một số vùng trồng cây ngắn ngày. Soá dieän tích heát thôøi haïn hôïp ñoàng ( ñaát ñoäi 7 cuõ quaûn lyù, ñaát raãy…) tạo điều kiện thay đổi hợp đồng mới phù hợp quy hoạch của Công ty và điều kiện canh tác cụ thể. Đầu tư hỗ trợ các vùng quy hoạch mới cho phù hợp.

2. Sản xuất nông nghiệp: 

Tập trung chỉ đạo sản xuất theo quy trình kỹ thuật, ñaàu tö theo höôùng thaâm canh, bền vững, naâng cao chaát löôïng vườn cây; tăng cường chỉ đạo thực hiện công tác phòng bệnh cho tiêu hàng năm; quan tâm hơn nữa đến đầu tư XDCB ở thời kỳ trồng mới và KTCB của cây tiêu. 

Naêm 2014, chuù troïng hôn coâng taùc chæ ñaïo ñaàu tö trồng mới, trồng dặm, tuân thủ quy trình canh tác ngay từ ban đầu. Tăng cường chỉ đạo đầu tư phaân hữu cơ vi sinh cho vöôøn caây beân caïnh vieäc taêng ñaàu tö höõu cơ để cải tạo, bổ sung hệ vi sinh vật cho đất sau thời gian canh tác. Thực hiện chia nhỏ 2 – 3 lần đầu tư vô cơ của từng đợt để nâng hiệu quả hấp thụ cho cây trồng.

    - Tổng diện tích tiêu đến cuối năm 2014:  429,82 ha; 
Trong đó:

+ Trồng mới năm 2014: 24,88 ha, tiêu trồng mới tỉ lệ vườn B không quá 20%.
+ Tiêu KTCB: 158,64 ha , chăm sóc nâng cấp vườn trong năm đạt 10%.

+ Tiêu KD: 236,29 ha với sản lượng dự kiến  1924,973 tấn tiêu buồng.

+ Phấn đấu chỉ đạo đầu tư phục hồi hạ tỉ lệ thanh lý trong năm xuống dưới 5%. Các diện tích trồng dặm trên diện tích tiêu thanh lý cần kiên quyết xử lý đất, thực hiện nghiêm túc công tác phòng bệnh định kỳ và duy trì chế độ chăm sóc đầy đủ để đạt hiệu quản cao.
     + Chăm sóc và trồng mới choái tiêu: 20,47 ha.

- Chỉ đạo tăng cường đầu tư hữu cơ đạt 10.487 tấn; naâng tæ leä ñaàu tö höõu cô vi sinh leân ñaït trên 900 taán; đầu tư các loại phân khác đạt 100% chỉ tiêu kĩ thuật tương ứng 1.100 tấn.
          - Chăm sóc 12.980 m đai rừng, trồng mới 3.135 mét và bảo dưỡng 22.968 mét mương cấp 1.


- Vận động thu nghĩa vụ tiêu bằng sản phẩm năm 2014: 52 tấn và thu hồi nghĩa vụ bằng sản phẩm các năm trước.


- Thu hồi vốn đầu tư + vốn vay: 1,547 tỉ đồng


- Vận động thu nghĩa vụ toàn ñoïng và chi phí quản lý các loại hợp đồng, thu công nợ hợp đồng tiêu đạt 402,368 triệu đồng. 

- Thu thuế sử dụng đất nông nghiệp và nghĩa vụ thực hiện hợp đồng các loại cây trồng trên đất đội 7: 567 triệu đồng.
   3. Đầu tư xây dựng cơ bản:

Phấn đấu chỉ đạo đầu tư XDCB vườn cây đạt quy trình kyõ thuaät, đầu tư trồng mới trồng dặm tiêu đảm bảo chất lượng tốt. Duy trì tốt công tác phòng bệnh định kỳ cho các loại tiêu. Đầu tư đúng đầu tư đủ đối với diện tích tiêu kinh doanh.

Trong năm 2014, môû roäng khu dòch vụ của Công ty, đầu tư XDCB theo quy hoạch và mở rộng kinh doanh.
     
Hoaøn chænh daây chuyeàn vaø coâng ngheä cheá bieán tieâu traéng bằng Enzym, tổ chức thu mua và chế biến sản phẩm.
    
Sửa chữa và tu bổ một số hệ thống đường vận chuyển, mương cống thoát nước; đầu tư thêm hệ thống thoát nước, hệ thống điện tưới ở một số vùng quy hoạch trồng tiêu.  

4. Tài chính:

-Phấn đấu đạt doanh thu trên 18 tỉ đồng.
-Lãi trước thuế  400 triệu.

-Nộp ngân sách 250 triệu.
III. PHƯƠNG ÁN SẮP XẾP TỔ CHỨC BỘ MÁY QUẢN LÝ ĐIỀU HÀNH:
1. Tổ chức lao động tiền lương:

Năm 2014, cổ đông và người lao động trong Công ty cổ phần Vinacafe Sơn Thành thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; doanh nghiệp hoàn thành tốt nghĩa vụ đối với Nhà nước. 
- Tiếp tục sắp xếp, hoàn thiện bộ máy quản lý. Có quy hoạch đào tạo bổ sung cán bộ lãnh đạo, đào tạo bổ sung cán bộ quản lý đội, nâng cao hiệu quả công tác kỹ thuật và các nghiệp vụ trong quản lý. Phân định chức năng nhiệm vụ cụ thể rõ ràng hơn trong lãnh đạo, trong các phòng nghiệp vụ, đơn vị ñeå phaùt huy hiệu quả tốt hơn, hạn chế những bất cập hiện tại quá trình quản lý điều hành nhất là trong công tác kinh doanh - dịch vụ, trong giải quyết các vi phạm tại đơn vị…
          - Tiếp tục duy trì và thực hiện cơ chế khoán tại công ty. Đối với lực lượng trực tiếp khoán theo hợp đồng đã ký tại phương án khoán theo Nghị định 135/2005/CP của Chính phủ. Bộ máy quản lý công ty duy trì khoán theo kế hoạch sản xuất KD và trả lương theo tỉ lệ chỉ đạo hoàn thành kế hoạch tương ứng. Về tiền lương: xây dựng và đăng ký, áp dụng hệ thống thang bảng lương tại công ty trên cơ sở hệ thống thang bảng lương theo Nghị Định số 205/2004/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2004 của Chính phủ và các Nghị định 49/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Bộ luật lao động về tiền lương; thông tư 23/2005/TTLT-BLĐTBXH-BTC ngày 31/8/2005 về việc hướng dẫn xếp hạng doanh nghiệp và xếp lương. 
        - Tiếp tục thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, tổ chức Hội nghị người lao động từ đơn vị lên Công ty để người lao động tham gia quản lý doanh nghiệp, tham gia ký kết thoûa öôùc lao ñoäng taäp theå, thảo luận noäi quy lao động và xây dựng các biện pháp tổ chức thực hiện theo đúng luật lao động. Hàng quý tổ chức đối thoại trực tiếp tại nơi làm việc để người lao động phản ánh kịp thời tâm tư nguyện vọng và các kiến nghị cần giải quyết; người sử dụng lao động có trách nhiệm giải quyết hoặc đề xuất các cơ quan liên quan giải quyết các nhu cầu, đề xuất hợp lý, chính đáng của người lao động.   

- Công tác thực hiện chế độ chính sách cho người lao động đảm bảo đúng đối tượng, đúng chế độ theo quy định Bộ luật lao động và Luật BHXH. Coâng taùc tuyeån duïng, hôïp ñoàng lao ñoäng thöïc hieän theo ñuùng Luaät lao ñoäng vaø Ñieàu leä hoaït ñoäng cuûa Coâng ty.

- Trong năm tiếp tục cử cán bộ nhân viên đi tập huấn các lớp đào tạo nghiệp vụ và tham quan học tập kinh nghiệm caùc ñôn vò baïn. Tăng cường hướng dẫn, truyền đạt kinh nghiệm để công tác đào tạo tại chỗ có hiệu quả hơn.
     - Đề xuất và thực hiện đầy đủ, kịp thời mọi chế độ BHXH, BHYT, BHTN của người lao động theo đúng chế độ Nhà nước. Công tác thu và nạp BH đúng quy định của BHXH Việt Nam. 

       - Tiếp tục đào tạo ñoäi nguõ trí thöùc trẻ, ñaøo taïo caùn boä nguoàn thay theá löïc löôïng caùn boä ñeán tuoåi nghæ chế độ. 

2. Công tác ANTT, thu nhập và đời sống của người lao động:

- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng để giữ vững ANTT – ATXH trên địa bàn vaø baûo veä tài sản trên lô và bảo vệ saûn phaåm cho ngöôøi lao ñoäng. Phát huy toát quy chế phối hợp giöõa Coâng ty vôùi ñòa phöông ñeå cuøng hoã trôï, giuùp nhau hoaøn thaønh nhieäm vuï.

    
- Phấn đấu tăng mức thu nhập của người lao động lên mức 4,5 triệu đồng/người/tháng; từng bước cải thiện đời sống của người lao động.   

    
- Quan tâm hơn nữa đến công tác xã hội, hỗ trợ địa phương trong chương trình xây dựng nông thôn mới trong điều kiện cụ thể của Công ty.

- Tạo điều kiện để các đoàn thể tổ chức các hoạt động phong trào đạt kết quả tốt. Quan taâm, ñaàu tö phong trào thi đua lao động sản xuất cuûa cổ đông, các chủ hợp đồng để phát huy tính năng động sáng tạo, nhạy bén của người lao động.
 
- Phấn đấu đạt danh hiệu thi ñua chủ vườn tiêu biểu 5% /tổng số lao động. 

  IV. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
   
Để thực hiện đạt các chỉ tiêu kế hoạch nêu trên, cần thực hiện một số biện pháp sau:

1. Tăng cường phối hợp với chính quyền địa phương để có các biện pháp hỗ trợ ; tăng cường các biện pháp xử lý có hiệu quả để xử lý các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực đất đai, thực hiện hợp đồng.

    
2. Tăng cường hơn nữa công tác chỉ đạo áp dụng quy trình kỹ thuật, chỉ đạo kế hoạch. Naâng cao năng lực lãnh đạo, chæ ñaïo vaø traùch nhieäm của các cá nhân trong quá trình thực hiện nhiệm vụ được giao. Phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của đội trưởng trong quá trình chỉ đạo, quản lý tại đơn vị. Các phòng nghiệp vụ với chức năng được phân định rõ ràng cần nhaïy beùn, linh ñoäng và saùt thöïc teá hơn trong tham mưu, đề xuất.
    
3. Chỉ đạo sản xuất theo hướng hữu cơ, đầu tư thâm canh phục hồi, phát triển mới ổn định và bền vững; tăng cường bón phân hữu cơ, hữu cơ vi sinh, sử dụng phân thuốc vi sinh, chế phẩm sinh học. Chỉ đạo thực hiện tốt các biện pháp phòng trừ dịch bệnh tổng hợp, hạn chế việc sử dụng thuốc cỏ, thuốc có tính độc cao. Tăng cường áp dụng các quy trình, kỹ thuật tiên tiến trong đầu tư thâm canh vườn cây. Chú trọng hơn đến công tác giám sát thực hiện phòng và trị bệnh cho tiêu, chỉ đạo tuân thủ nghiêm ngặt quy trình kỹ thuật ngay từ đầu trong việc cải tạo, xử lý đất trước khi trồng, chọn giống đạt tiêu chuẩn và tăng cường hơn nữa đầu tư hữu cơ trong đầu tư chăm sóc vườn cây. Xây dựng những mô hình vườn mẫu để việc tuyên truyền chỉ đạo thuyết phục hơn. Ngoài việc tổ chức Hội thảo về các loại phân thuốc, trong năm sẽ tổ chức Hội thảo quy trình kỹ thuật nội bộ để tập trung trí tuệ và trao đổi kinh nghiệm trong các chủ vườn có tâm huyết với cây tiêu.  
    
4. Tăng cường công tác quản trị tài chính, tăng cường vai trò kiểm tra giám sát trong việc chấp hành chế độ kế toán, kiểm soát hoạt động sản xuất kinh doanh để có phân tích hiệu quả cụ thể các hoạt động sản xuất kinh doanh của Công ty. Quản lý sử dụng và đầu tư có trọng điểm, có hiệu quả cao. Tích cực vận động và có các cơ chế khuyến khích thu hồi công nợ đến hạn. Đối với những trường hợp cố tình chiếm dụng vốn, coá tình daây döa khoâng traû nôï ñeán haïn, không thực hiện nghĩa vụ các hợp đồng… ngoài các biện pháp không giải quyết miễn giảm nghĩa vụ, không giải quyết thanh lý cục bộ vườn cây, không giải quyết sang nhượng… nếu trong vụ 2014 các cá nhân có thiện chí trả một phần nợ cũ và cam kết số nợ còn lại thì công ty giải quyết miễn giảm, thanh lý bổ sung; nếu các cá nhân không trả, công ty sẽ làm việc với các ban nghành đoàn thể của xã Sơn Thành Tây hỗ trợ vận động thêm và nếu các cá nhân vẫn không thực hiện Công ty sẽ đề nghị pháp luật giải quyết. Khi đã đưa ra pháp luật Công ty sẽ không giải quyết theo hướng linh động như hiện nay.

5. Chæ ñaïo thöïc hieän toát Nghị quyết HĐQT và quy chế dân chủ ở cơ sở; nâng cao vai trò giám sát của cổ đông, người lao động trong hoạt ñoäng sản xuất kinh doanh của Công ty. Kịp thời giải quyết các kiến nghị và đề xuất của người lao động một cách hợp lý. Thực hiện tốt Nghị quyết tiết kiệm chống lãng phí, tập trung rà soát và có kế hoạch thu chi chi phí quản lý doanh nghiệp phù hợp. Phát huy tốt vai trò của các tổ chức đoàn thể trong hệ thống chính trị, tăng cường công tác giáo dục tư tưởng cho người lao động; tạo sự nhất trí cao từ người lao động đến bộ máy quản lý để tạo sức mạnh tổng hợp của toàn Công ty thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra.

6. Tập thể cán bộ nhân viên, cổ đông, người lao động Công ty phát huy hơn nữa tinh thần đoàn kết, nêu cao ý thức trách nhiệm của mỗi cá nhân góp phần cùng công ty hoàn thành tốt kế hoạch đã đề ra, thực hiện tốt các hợp đồng đã ký kết, thực hiện nghiêm túc các nội quy - quy chế của Công ty.


Đội ngũ cán bộ nhân viên tăng cường học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; tu dưỡng, rèn luyện đạo đức tác phong, lời nói phải đi đôi với việc làm, sát người, sát việc. 

Năm 2013, toàn thể cán bộ công nhân viên và người lao động công ty đã vượt qua nhiều khó khăn, thử thách để chỉ đạo và thực hiện đạt kế hoạch đã đề ra.
    
Năm 2014, khó khăn còn rất nhiều nhưng phát huy kết quả đã đạt được, kiên quyết khắc phục những hạn chế, nêu cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, thống nhất; chủ động tận dụng mọi cơ hội, khai thác mọi khả năng, nguồn lực để tiếp tục vượt qua khó khăn và thử thách thực hiện tốt nhiệm vụ kế hoạch năm 2014.


HĐQT CÔNG TY CỔ PHẦN VINACAFE SƠN THÀNH

PHẦN THỨ BA
PHÂN PHỐI LỢI NHUẬN NĂM 2013

***


Năm 2013, sản xuất và kinh doanh của công ty gặp nhiều khó khăn. Sản xuất mặc dù ổn định nhưng số diện tích tiêu già cỗi kinh doanh kém hiệu quả nên thanh lý nhiều. Thời tiết khí hậu đã ảnh hưởng lớn đến năng suất các loại cây trồng do vậy Công ty đã giảm đồng loạt các khoản thu đối với các hợp đồng. Bên cạnh đó việc trích nộp các khoản nghĩa vụ đối với Nhà nước tăng cao đã ảnh hưởng lớn đến quá trình kinh doanh của Công ty.

 Kết quả kinh doanh đạt được như sau:

Lợi nhuận trước thuế:        382.021.617 đồng
Tổng lợi nhuận sau thuế:   294.941.753 đồng

Phân phối lợi nhuận năm 2013:

- Trích quỹ đầu tư và PTSX 10% :         29.494.175 đồng

- Trích quỹ dự phòng tài chính 10%:      29.494.175 đồng

- Trích quỹ khen thưởng, phúc lợi 10%: 29.494.175 đồng

- Chi thù lao HĐQT, BKS 5%: 

   14.747.088 đồng

Lợi nhuận còn lại: 191.712.140 đồng

Cổ tức trên 1 cổ phần: 191 đồng

- Cổ tức của cổ phần nhà nước 689.716 cp: 131.735.756 đồng

- Cổ tức của cổ đông 310.284 cp                :   59.264.244 đồng

Phương thức chi trả cổ tức: 

Công ty niêm yết danh sách cổ đông có mặt đến ngày 31/12/2013 được nhận cổ tức tại các đơn vị và tại Công ty trong tháng 7 năm 2014. Chi trả cổ tức năm 2013 vào tháng 8 năm 2014.
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